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QUESTAO DESCRITIVO DA QUESTAO ALTERNATIVA CORRETA ALTERNATIVA 1 ALTERNATIVA 2 ALTERNATIVA 3
1 Selecione a alternativa que apresenta a grafia correta, de acordo com o |A sela do cavalo foi usada como O delinquente foi pego roubando a casa, |A mulher soava de nervoso ao receber a | O ferreiro forjava as espadas com
contexto da frase. escudo durante o tiroteio. portanto ifligiu a lei. carta que tanto esperou. tamanha destresa.
2 Selecione a alternativa em que todas as palavras estejam grafadas O atraso na entrega dos pedidos sera |Depois dos ataques, a companhia sera Pela sua cara, ndo sera preciso advinhar Minha irma ficou frustada com o resultado.
corretamente. um i para todos vizinhos. obrigada a paralizar o servigo. 0 que aconteceu. :
3 Selecione a alternativa em que todas as palavras estejam escritas Sera necessario conciliar as duas El_e estava ancioso com a chegada de sua |Nesse saldo, ha servigo de depilagéo de Toda regra tem a sua excessdo.
corretamente. partes do acordo. prima. sombrancelha.
Selecione a alternativa em que todas as palavras estejam acentuadas
4 seguindo a mesma regra de acentuagéo da palavra destacada no verso | exército — quilémetro — publico. arabe — lapis — orfa hifen — cafeina — satde. limpido — fénix — jacaré.
abaixo:/ "Dos BEBADOS do centro da cidade.”
Selecione a alternativa em que todas as palavras, dentro do contexto, Nao é minha pretensao aborrecé-lo O patriménio cultural de uma cidade . . . . O filme em cartaz entitula-se “O amor é
5 - . " e O pintor esta no apce de sua carreira. =
estejam grafadas corretamente. com constitue seu patriménio histérico. excegdo”.
6 Selecione a alternativa em que todas as palavras estdo I marquise / do / plebicito / embriaguez / experiéncia / cinzeiro / escuso / discente / colarinho / devaneio / pueril / cuticula / intretido /
corretamente: pretensdo_epistola consul / costureira plauzivel analise
7 Selecione a alternativa correta em relagéo a ortografia. Meu avé é muito rabugento. Com'a chuva forte e a ench_urrada, os Eles pediram p&o com mortandela. Ficaram com remércio depois.
semaforos pararam de funcionar.
8 S::feti;);ee;ealternal\va em que todas as palavras estdo q - — pretensao plebicito — embriaguez — experiéncia devaneio — previlégio — analise dicente — colarinho — plauzivel
Ha consentimento dos seus pais? Ou eles fizeram alguma
9 ?/ Selecione a alternativa que preenche corretamente | objegao obijecdo obigegdo objessao
a lacuna.
Considerando a frase: “A vidente advinhou que meu pai servira na A . = 3 ha uma incorregéo de concordancia ha uma incorregao de concordancia esta em conformidade com a lingua
10 "o " ha uma incorregao de ortografia. .
Marinha”, é correto afirmar que nominal. verbal. portuguesa.
O trecho "Nds podemos destacar as estagoes em nosso sistema solar, e
expressar, em leis definidas, os mais importantes fatos da metereologia, " A A . 5
11 3 vl o ortografia. concordancia verbal. concordancia nominal. acentuagéo.
da agricultura, os ventos estacionais e as marés." apresenta um ERRO
de
Selecione a alternativa em que todas as palavras estejam corretas, E um distarbio gastrointestinal Todos os deveres foram pré-definidos na . - .
12 = " = Tomou o antinflamatério? O microondas quebrou semana passada.
conforme a norma-padréo da lingua portuguesa. p reunido passada.
Obgewe as frases _abalxo:/ . . . N " " : = ambas assertivas estdo em conformidade
1. Minha rotina de limpeza de pele termina com a agua miscelar./ apenas a assertiva | apresenta uma apenas a assertiva Il apresenta uma ambas assertivas apresentam incorregéo = "
13 ~ " " A N ~ h = A y com a norma-padréo da lingua
II. O professor era condescendente em questdes de disciplina./E correto |incorregdo de ortografia. incorregdo de concordancia. de ortografia. ortuguesa
afirmar que portug .
Sobre o trecho "0 administrador do abrigo estava a servigo para apresenta um erro de concordancia estd em conformidade com a
14 transportar esses recipientes quando reabastecidos para aquela apresenta um erro de ortografia. P apresenta um erro de acentuagao. = .
A, y P . verbal. norma-padréo da lingua portuguesa.
instituicdo beneficiente." é correto afirmar que
Considere o trecho a seguir:/ Afinal, ele era um grande escritor, autor de
um romance que fizera sucesso e de um livro para criangas, QUE " . " "
15 - livro para criangas romance grande escritor era um grande escritor
comovera leitores grandes e pequenos./ O termo em destaque faz
referéncia a
Selecione a alternativa em que todas as palavras estejam
16 adequadamente grafadas, conforme a norma-padréo da lingua Por ora, faremos dessa forma. Vou dormi agora, amanhé nos falamos. Queria viver descentemente. Os alunos precisardo esmiussar um texto.
portuguesa.
17 Analise a frase abaixo:/ Entre eu e vocé, havia um tragico segredo./ Na ronome. concordancia verbal acentuacio. ortografia
frase acima, héd um ERRO de P ; i ga0. 9 i
18 Selecione a alternativa correta em relacio & concordancia nominal As pessoas estavam bastante euféricas | Proibido a entrada de menores Nem uma nem outra ordem foram Seguem anexo os formularios
< : no protesto. desacompanhados. preenchidos.
19 Selecione a alternativa que apresenta a correta acentuagéo. Tenho dois dicionarios. Fiquei com ansia a viagem inteira. A econdmia daquele pais funciona bem. |Estou indo de énibus.
20 Selecione a alternativa cujas palavras destacadas sejam, Ele ficou triste, POIS gostaria de ir A APOS discutirem, o marido E a mulher Foi um belo desfile, MAS n&o obteve A Inés E Jorge foram reprovados POR
respectivamente, conjuncéo e preposigdo. Sao Paulo. finalmente reataram. nota necessaria para ser campea. frequéncia.
Sobre o trecho "Seguem anexas as fichas preenchidas por ordem esta em conformidade com a y apresenta um erro de concordancia ~
21 T . " N P < p um erro de ortografia. apresenta um erro de acentuagao.
tica, conforme 0." é correto afirmar que P da lingua por verbal.
Sobre o trecho "Se nos prendermos somente aquelas das quais se
22 espera um resultado imediato, faltara os elos intermediario." é correto concordancia verbal. concordancia nominal. ortografia. acentuagao.
afirmar que apresenta um ERRO de
. . . Haviam varias montanhas desenhadas |Théo é um dos participantes que mais . N -
23 A concordancia verbal estd INCORRETA em: na parede da sala. pontuaram na prova. Faz muito tempo que ele saiu? Soaram 12 horas no relégio.
Assinale a alternativa cuja concordancia verbal estd INADEQUADA ao | Ou o candidato do governo ou o da A maioria das criangas crescem sabendo | A maioria dos jovens sabe utilizar as < 4
24 = B S = oo s . 2/3 da Terra sao cobertos por agua.
padrao culto da Lingua Portuguesa. p a eleigdo em 2022. | manusear smartphones. redes sociais da internet.
Na frase “Agradeceu-lhes o MUITO que fizeram.”, a palavra em N - "
25 destaque 6 classificada como substantivo. numeral. advérbio. adjetivo.
. . I;!oje sao 21? de de’zembro ainda”, Haviam muitas pessoas circulando a O principe, com seus amigos plebeus, No canil, formou-se uma matilha tdo
26 Selecione a alternativa em que a cor verbal foi r disse a menina apés receber votos de |praca, trazendo um ar de suspense a chegaram ao castelo por volta da rande que assustaram a todos na rua
feliz natal. policia. madrugada. 9 a 3
27 Selecione a alternativa correta em relagéo a concordancia verbal. Faz dois anos que nao nos vemos! Camila ou Roberta seréo escolhidas para Fui eu que pagou a conta. Por_ volta de quarenta pessoas participou
a vaga de redatora. da inauguragao do restaurante.
Com relagéo a concordancia nominal, assinale a alternativa . . Por um mundo com mais alegria e menos Julia ficou meio insegura com o novo
28 No6s nunca estaremos sé6. . Seguem em anexo as fotos do evento. .
INCORRETA. tristeza. uniforme.
29 De acor_do com a norma-pagrap da Llnguﬁ Eonuguesa, selecione a A maioria dos alunos conseguiu média |Haviam muitas pessoas no local do J4 fazem seis anos que me formei. Cinco dias sdo mais do que necessarios
alternativa correta em relagéo a concordancia verbal. para passar. acidente e houveram tumultos. para se recuperarem.
Acerca da correta concordancia nominal, analise as assertivas abaixo./l.
30 As mll e umas ngnes vividas no castgl_o foram inesqueciveis. /Il. Olhos o Il e Ill, apenas. e Il, apenas. e Ill, apenas. Llle il
mais belos possivel./lll. Ela cria canarios amarelo-ouro./E correto o
contido em
31 A? se deparar com um acento circunflexo na expressao aritmética no haja uma exponenciagao. seja retornado o resto da divisdo. ocorra uma validagao légica. retorne um erro do tipo NA.
Microsoft Excel 2016 espera-se que
32 NAO ¢ uma fungao légica no Microsoft Excel 2016: TAMBEM ou NAO SE
33 No Mlcrqsoft Excel ?01?, a fungdo PROCV é classificada na Biblioteca Pesquisa e Referéncia. Data e Hora. Texto. Légica.
de Fungdes sob o titulo:
Acerca de fungdes légicas do Microsoft Excel, selecione a alternativa E possivel utilizar um‘a fungéo SE Dentro de uma fungéo E, ndo é possivel Uma fungdo NAO sé inverte o valor légico |A fungdo OU é o Unico teste légico aceito
34 dentro de outra, ampliando os h " ~ -
correta. P inserir uma fungdo OU. caso o resultado for VERDADEIRO. pela fungéo SE.
35 No Microsoft Excel %016’ G:erenclador de Cendrios, Atingir Metas e Teste de Hipoteses. Solver. Planilha de Revis&o. Fontes Recentes.
Tabelas de Dados sao opgdes da ferramenta
No Microsoft Excel 2016, a ferramenta Congelar Painéis oferece uma
36 série de opgoes para facilitar a visualizagéo e navegagao na planilha. Congelar Coluna Personalizada. Congelar Painéis. Congelar Linha Superior. Congelar Primeira Coluna.
NAO é uma dessas opgdes:
37 Na Eormata@ao Confilclonal do_Mlcrosoﬁ Exce_l 2016, séo algumas das Direcional, Formas e Indicadores. Direcional, Emoticons e Graficos. Gréficos, Formas e Simbolos. Simbolos, Direcional e Graficos.
opgdes de formatagdo por Conjunto de Icones:
38 O tipo de graflco que demonstra ('Jl relacionamento entre o conjunto de Disperso. Barras Simétricas. Linhas. Pizza.
valores no Microsoft Excel 2016 é:
E possivel visualizar a quebra de paginas de uma planilha no Microsoft
39 Excel 2016 no menu da Faixa de Opgdes. / Selecione a Exibir Layout Impressdo Itens Ocultos
alternativa que preenche corretamente a lacuna.
No Microsoft Excel 2016, ao copiar uma férmula e utilizar o recurso
40 "colar especial” hd uma opgao de fazé-lo com operagdes, sendo soma, subtragdo e multiplicagao. exponenciagao, fatoragdo e multiplicagéo. |divisdo, multiplicagao e fatorag&o. soma, subtrag&o e exponenciag&o.
algumas delas:
41 NOM'C(OSOﬂ,qu 2016, as opgdes de preenchimento de tabulagao Paragrafo. Revisao. Espagamento e Formatos. Fonte.
estdo disponiveis na ferramenta
4 H§ QUas opgoes de‘Excecoes de Fo(ma(agao, na Quebra ge Lmh.a ede S‘upn‘mlr numeros de linha e Nao Manter linhas juntas e Quebrar pagina Syp‘nmu numeros de linha e Quebrar Manter linhas juntas e Nao hifenizar.
Péagina, do menu Alinhamento, no Microsoft Word 2016. S&o elas: antes. pagina antes.
43 As op(;o_esude Ligaduras, dos Rgcursos OpenType, no Microsoft Word Somente Historicas. Somente Padrao. Padréo e Contextual. Historicas e Discricionarias.
2016, dispdem de algumas opgdes, EXCETO:
Ao adicionar uma marca d'agua de texto no Microsoft Word 2016, ha . N " - . " . .
44 duas opgdes de layout. So elas: diagonal e horizontal. diagonal e vertical. horizontal e invertido. horizontal e vertical.
No Microsoft Word 2016, a ferramenta Espagamento entre Paragrafos
45 esta disponivel no menu da Faixa de Opgdes. / Selecione a | Design Layout Pagina Formatagéo
alternativa que preenche corretamente a lacuna.
Uma das opgdes para construgdo de sumarios na ferramenta Sumario " _— S
46 o Microsoft Word 2016 é: Estilos. Formas. Diretivas. Organizagéo.
O menu Referéncias da faixa de opgdes do Microsoft Word 2016 Pesquisar, Inserir Indice de llustragoes |Novo Comentario, Inserir Indice de . Comparar, Novo Comentario e Inserir
47 Pesquisar, Novo Comentario e Comparar.

contém, entre outras, as ferramentas:

e Marcar Entrada.

llustragdes e Marcar Entrada.

indice de llustragdes.
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QUESTAO DESCRITIVO DA QUESTAO ALTERNATIVA CORRETA ALTERNATIVA 1 ALTERNATIVA 2 ALTERNATIVA 3
O atalho de teclado utilizado para aumentar ou diminuir o tamanho da
48 fonte no Microsoft Word 2016 é segurar as teclas Ctrl, Alt e pressionar chevron arénteses chaves colchetes
abrindo ou fechando. / Selecione a alternativa que preenche P
corretamente a lacuna.
49 Ao clicar com o botao direito sobre uma palavra no Microsoft Word 2016, de sinénimos ramatical etimologico de abreviacses
& oferecida uma opgéo de dicionario. Essa ferramenta é o dicionario 9 9 <
Formas, SmartArt e Grafico sao algumas das opgdes de insergéo no = A
50 Microsoft Word 2016, especificamente no menu llustragoes. Artes. Imagens. Referéncias.
A formatag&o de texto padrao do Microsoft Outlook que permite a .
51 interagdo de imagens junto ao corpo da mensagem é HTML. Rich Text Full Body. boc.
52 g:rzfxf;aézog;;ig(;‘lj;‘rg::;o::rgzu‘:as::;gzr:pos existentes no destinatarios. remetentes. prioridade. controle do servidor.
53 O simbolo arroba utilizado em uma conta de e-mail separa, na ordem, nome do utilizador do dominio. dominio do servidor. nome do utilizador do servidor. servidor do dominio.
54 Encamlnhamenlg§ de correio _ele(ronlco podem ser |dent|ﬁcados' W Fs RE RP
também pela adigdo das seguintes letras no titulo da mensagem:
Uma lista de distribuigao (DL) é um recurso disponivel no Microsoft 5 . E necessario haver um dono responsavel E p05§|yel delegarf)u revogar o controle E possivel adicionar contatos que no
55 : Ha um limite de 50 contatos por DL. o de adigao e exclusao de contatos ao dono s =
Outlook. Sobre isso, selecione a alternativa INCORRETA. por administrar a DL. da DL estejam na mesma organizagéo.
O recurso que permite abrir diversas paginas na mesma janela da
56 grande maioria dois navegadores pode ser acessada através de um T R A J
atalho de teclado, que é segurando a tecla Ctrl e pressionando em B . . .
seguida a tecla:
57 As listas de atualizagao de conteido de um determinado site, feed timeline streamin odcast
especificadas através de RSS, sdo conhecidas como 3 . 9- P .
58 O servigo de arquivamento na nuvem do Google é conhecido como Drive. Dropbox. OneDrive. Chrome.
59 O Tor é um navegador do tipo software livre, muito conhecido por de conceito de rede sobreposta - ou do deus nordico Thor. de seu funcionamento: temporario, da navegagao aleatéria via tunelamento
habilitar e facilitar a navegagéo na deep web. Seu nome é oriundo de cebola. . orientado e responsivo. de dados (do hindi "torogomo tunelakka").
. . criar uma conexao segura e acessar paginas no modo anénimo do criar senhas seguras para uso em redes
60 Uma VPN ¢é usada na internet para N usar protocolos peer to peer. o
cr navegador. sociais e afins.
"A Faixa de Gaza sofreu esta semana centenas de ataques israelenses
p:rlgardltserraaraev:rmecneci::zggos rg;lItfzml‘!eests:c”c‘)zri\rl?:sls?ar:Ip7;z2t?cD|:Ianc?maa O processo de paz de Oslo na década de Hamas se manteve firme no poder Blogueios, junto com anos de desgoverno
9 P 9 O Hamas e Israel travaram apenas uma | 1990 estabeleceu a Autoridade Palestina A poce! e arivalidade de longa data do Hamas
61 foi publicada no dia 14 de maio./ Empobrecida e densamente povoada, " . - durante trés guerras e um bloqueio de 14 N N
a pequena faixa 6 um alvo frequente nos conflitos, por sua vez muito guerra, e foi em 2014. e deu-lhe autonomia !\mltada em Gaza e anos. com a Autoridade Palestina, devastaram a
. em partes da Cisjordania ocupada. ) economia de Gaza.
comuns — este é o quarto grande confronto entre Israel e Hamas desde
2008. Sobre a Faixa de Gaza, selecione a alternativa INCORRETA.
Os resultados positivos apresentados pelas primeiras vacinas
aprovadas por autoridades sanitaria: iras tém implicagdes que
vao muito além do combate a atual pandemia da covid-19. Acerca do
assunto, analise as proposigoes abaixo. /I. A eficacia comprovada da
inédita tecnologia de RNA mensageiro usada nesses produtos marca o
62 inicio de uma nova era na fabricagdo S}e imunizantes e abre'camlnho Lile. I lll, apenas. Il e lll, apenas. le I, apenas.
para tratamentos inovadores contra cancer, problemas cardiacos e
varias doengas infecciosas./ Il. Nunca uma vacina com base em RNA
mensageiro havia conseguido o sinal verde das agéncias reguladoras. /
1ll. Tradicionalmente, vacinas s&o feitas com o proprio patogeno que
visam a combater, em formas enfraquecidas ou inativadas. /E correto o
contido em:
Empresas do setor alimenticio do
Reino Unido ameagaram parar de Em documento enviado aos congressistas
"Desmatamento na Amazonia: supermercados britanicos ameagam :o:';cragap;:::::dd:"B;E:‘S;II:?SO seja 2;iar:I:;‘"%:?,S;:Z‘:;zilbgtim?gn‘a Sob alideranga do presidente Jair Nova lei impossibilitara que terras publicas
63 parar de vender produtos do Brasil caso nova lei seja aprovada."/ b':asileira ue abre o :aminho ara que |como. a?te do seu pais, e, portanto, t&m Bolsonaro, o nivel de desmatamento na desmatadas ilegalmente se tornem
Acerca da noticia acima, selecione a alternativa correta. 9 Py para q 10 P U pails, e, p: g Amazonia é o menor desde 2008. propriedade de quem as ocupou.
parte de areas publicas desmatadas direitos sobre decisdes que a afetem
ilegalmente passe para as maos dos diretamente".
O Instituto Chico Mendes de
Por 300 votos a favor e 122 contra, o plenario da Camara dos Biodiversidade - ICMBio, 6rgao que A nova modalidade retira dos Estados a
Deputados aprovou projeto de lei que flexibiliza as regras de hoje tem poder de veto a . - " O texto propde a adog&o de licengas "
" : 3 " y S6 havera dispensa de licenca para L L prerrogativa de analisar os
64 licenciamento ambiental, na madrugada do dia 13 de maio. O texto final empreendlmentos que venham a = autodeclaratérias somente para a regido . :
A . . 7 . manutengao em estradas e portos. N empreendimentos que precisam de aval
foi encaminhado ao plenario. Selecione a alternativa que ap uma as de conservagao norte do Pais. . =
: N para liberagéo.
mudanga prevista no projeto. federal, tem essa atribuigao retirada, a
partir do projeto de lei.
Enviado especial para o clima do governo americano e principal elo da
relagéo diplomatica entre a Casa Branca e o Planalto, John Kerry diz
65 que o Brasil tem responsabilidade de liderar a solugéo para a crise acabar com o desmatamento ilegal até |uma "redugéo significativa" do triplicar os recursos para fiscalizagéo antecipar em cinco anos a meta para
climatica, sob um esquema de fiscalizagéo e cobranga desenhado pela |2030. desmatamento somente em 2023. ambiental. alcangar a neutralidade climatica.
equipe de Joe Biden./ Durante a Clpula de Lideres sobre o Clima,
convocada por Biden em abril, Bolsonaro prometeu
A cupula faz parte dos esforgos da gestao
Liderangas de mais de 40 paises participaram, no dia, 22 de abril, do Os responsaveis pela maior parte das | do presidente americano Joe Biden para
66 primeiro dia da Cupula de Lideres sobre o Clima, organizada pelo emissoes globais — de 75% a 80% do cumprir promessas de campanha e A clpula dos lideres néo substituia COP | A Coreia do Sul afirmou que vai zerar as
governo dos Estados Unidos. Sobre o assunto, selecione a alternativa total — sdo: EUA, China, Brasil e recuperar a imagem do pais apds o 26, ela € um evento independente. emissodes de carbono até 2050.
INCORRETA. Alemanha. governo de Donald Trump, que foi
desastroso para o clima.
Um estudo do Centro de Sensoriamento Remoto da UFMG, indica que o
desmatamento da Amazoénia tem impacto direto no agronegécio da
regido. Acerca do assunto, analise as assertivas abaixo./ |. A Amazoénia
tem um papel fundamental na regulagéo de chuvas, que tem seu ciclo
67 afetado com a queda do nimero de arvores na regido. Neste cenario, o Llell | e IIl, apenas Il e IIl, apenas. l'e Il apenas
sistema agricola se desequilibra, com impacto na produtividade./ Il. Mais | * B - ap . - ap " - ap .
desmatamento na Amazénia se traduz em dano econémico direto. / Il
O indice de desmatamento na Amazénia em abril deste ano atingiu o
seu pior resultado desde o inicio da série histérica, em 2016. /E correto
o contido em:
A decisao seguira por dois meses,
No inicio de maio, o governo de Mato Grosso do Sul decretou estado de tempo_ que dura a es_nagem, etema - . P . n . "
. = o capacidade de ampliar os poderes das |A finalidade é prevenir incéndios A seca histérica que o rio Paraguai, no O decreto ainda permite que o governo
emergéncia ambiental em todo o estado, em raz&do de condigdes . "
68 climaticas desfavoraveis para o restante de 2021, Sobre o assunto, forgas de seguranga, para que possam |florestais, como os que afetaram o Pantanal, enfrentou em 2020, deve ser estadual contrate ou adquira bens ou
N ) P : ! agir na prevencgao, combate e Pantanal em 2020. semelhante em 2021. servigos em carater emergencial.
selecione a alternativa INCORRETA. o A
salvamento de vitimas de incéndios
florestais.
é a segunda em produgao de energia apresenta o maior potencial hidrelétrico seus principais rios sdo o Tocantins, o
69 Sobre a Bacia do Tocantins-Araguaia, é correto afirmar que no Brasil, e esta situada na Amazénia | é a maior bacia hidrografica do mundo. instalado no pais, entre elas a Usina principats " "
. PN . Araguaia e Sao Francisco.
Oriental. Binacional de Itaipu.
Além da seca que assola as regides norte e nordeste do pais, a
intensificagdo dgsﬂpreupllat;oes. junto aos fenémenos climaticos, por tem de perdurar pelo menos 3 meses, acontece de forma regular, a cada dois assinala o resfriamento das &guas resulta na dlmlr,ylcao da quantidade de
70 exemplo, o El Nind, demonstram o aumento das temperaturas do indice |de forma que a temperatura do mar L " chuvas nas regides sudeste e sul do
PN . s N anos. climaticas do oceano pacifico. "
pluviométrico (chuvas) e tempestades, resultando em diversas tende a elevar-se no minimo meio grau. Brasil.
catastrofes por todo o pais. Sobre o EI Ning, ¢ correto afirmar que
O clima temperado predomina na maior parte dos paises europeus,
71 América do Norte, Argentina, partes da Australia, China e Japao. Sobre |apresenta estagoes bem definidas. as chuvas estao concentradas no outono. |apresenta chuvas somente no veréo. apresenta pouca quantidade de chuvas.
o clima temperado, é correto afirmar que
. o . o clima predominante na maior parte nela localiza-se a Floresta Amazonica, a |faz fronteira com a Bolivia, Peru, possui duas grandes bacias, a Bacia
72 Sobre a regido Norte do Brasil, é correto afirmar que . P, N h A A P ) N
dela é o equatorial imido. segunda maior floresta tropical do mundo. |Colémbia e Paraguai. Amazénica e a Bacia Platina.
A Reglvao [\lordesle possui o maior nimero de eg(ados‘v lem a maior 0 lf’laul tem como caplta[Teres'lna, éa O Ffara é segundo maior da regiao e faz O Ceara faz limite somente com a Paraiba | Maranh&o é o maior em extensao
73 costa litoranea do Pais e é a terceira em extenséo territorial. Sobre os Unica do nordeste que nao esta limites com os estados do Maranha, A 1 o .
" N - o e 0 Oceano Atlantico. territorial da Regido Nordeste.
Estados do Nordeste, selecione a alternativa correta. no litoral. Tocantins e Piaui.
O Complexo do Pantanal € o menor bioma brasileiro e a maior planicie ° empo_breclmento do s.°,|° Pela perda as queimadas no Pantanal estao a principal técnica para remover a . =
? = . 5 = de nutrientes, o desequilibrio nos N = cobertura vegetal de uma regido é o desmatamento e o agronegécio sao
de inundagao do mundo com 250 mil km? de extensdo. O ano de 2020 N TR relacionadas com a agédo humana e " N )
74 ecossistemas e a diminuigao da utilizando fogo e grande parte dos focos causas para o intenso nimero de

alcangou recordes de queimadas e foi considerado o pior ano para o
bioma. Sobre as queimadas do Pantanal, € INCORRETO afirmar que

emisséo didxido de carhona estao
entre as principais

potencializadas por questdes naturais,
como a seca.

de incéndio no pantanal foram em
propriedades privadas.

queimadas na regido.
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QUESTAO DESCRITIVO DA QUESTAO ALTERNATIVA CORRETA ALTERNATIVA 1 ALTERNATIVA 2 ALTERNATIVA 3
75 De acordo com o novo fuso horario, os estados de Mato Grosso do Sul, |-4 horas em relagdo ao Meridiano de - 3 horas em relagao ao Meridiano de - 2 horas em relagao ao Meridiano de - 1 hora em relagdo ao Meridiano de
Mato Grosso, Rondénia, Amazonas, Roraima e Acre tém i Greenwich. Greenwich. Greenwich.
& identificado em quase todos os apresenta-se em regides serranas e de apresenta-se em regides serranas e de ocorre unicamente na regiso Sul. As
76 No que se refere ao clima equatorial, € correto afirmar que i = planaltos, especialmente na regido planaltos, especialmente na regido = g .
estados da regiao Norte do Brasil. . chuvas sdo bem distribuidas.
Sudeste do Brasil. Sudeste.
Os fatores que mais favoreceram a entrada de imigrantes no Brasil
77 foram:/ I. A dificuldade de encontrar escravos apos a extingao do trafico, Lilem, | e Ill. apenas Il e Ill, apenas l'ell. apenas.
depois de 1850./ II. O ciclo do café, que exigia mao de obra numerosa. / |~ B - ap . »ap " »ap .
Ill. Abundancia de terras. /E correto o contido em:
78 Em nossa histéria, um dos principais movimentos migratorios foi: de nordestinos para a Amazénia, de nordestinos para S&o Paulo, século de paulistas para o Distrito Federal, na de paulistas para Minas Gerais, na
’ . devido ao ciclo da borracha. XIX - café. década de 1950 - construgdo de Brasilia. |década de 1970.
No continente europeu, uma dos principais causas de conflitos € a
79 g;:fé?ioa\d:ép;;z bmaesr(‘:gé Ezsaanzt:aol:fvzetlnzslr;geepsetgteigﬁ:ka)upizg?s e Espanha e sudoeste da Franga. Franca e norte de Portugal. Franga e sul da Inglaterra. Inglaterra e sudoeste da Espanha.
nordeste da
No Iraque, as divergéncias estao ligadas as questdes religiosas,
80 econodmicas, territoriais e étnicas. O pais é protagonista de confrontos os Estados Unidos. a China. a Coreia do Norte. a Russia.
com o Ird e o Kuwait, além da divergéncia eterna com
A ampla extensao territorial do Brasil permite inimeras possibilidades no o - . R
ue diz respeito as atividades econémicas. O Brasil desenvolve em seu O Brasil é exportador de uma grande O setor secundério é marcante nos paises | Quanto mais rica € uma regido, maior é a As atividades de agropecuaria no sao
81 que Ciz respe o o P variedade de produtos, fato que . . 108 P . giao, maior € muitos atuantes no Brasil, pois ndo
territorio atividades dos setores primario, secundario e terciario. Acerca N de maior desenvolvimento econdmico. presenca de atividades do setor primario. 8 N
3 fortalece a economia. contribuem para o crescimento do PIB.
do assunto, selecione a alternativa correta.
Os indicadores sociais sao dados estatisticos sobre os varios aspectos
da vida de um povo que, em conjunto, retratam o estado social da nagao
82 e permitem conhecer o seu nivel de desenvolvimento social. Um dos morrem antes de completar 1 ano. ja nascem sem vida. morrem antes de completar 5 anos. morrem até o primeiro més de vida.
indicadores é a Taxa de mortalidade infantil, que corresponde ao
numero de criancas que
A urbanizag&o no Brasil teve seu inicio na década de 1950, a partir do
processo de . que funcionou como um dos fatores
83 fundamentais para o deslocamento da populagéo da area rural em industrializagao colonizagéo cultivo de café cultivo de agucar
diregdo a area urbana. / Selecione a alternativa que preenche
corretamente a lacuna acima.
No Brasil, a urbanizagao na regiao foi lenta até a década de
84 1970, em razéo de suas caracteristicas econdmicas de predominio da sul sudeste norte centro-oeste
propriedade familiar e da policultura, pois um nimero reduzido de
trabalhadores rurais acabava migrando para as areas urbanas.
A Balaiada foi uma luta popular que sucedeu na provincia do Maranhdo |comegou a apresentar sinais de o nome dessa luta popular provém dos o recém coroado imperador Dom Pedro Il, | surgiu da insatisfagdo com os desmandos
85 durante os anos de 1838 e 1841. Sobre o assunto, ¢ INCORRETO enfraquecimento apés a morte de "balaios", nome dos cestos fabricados na |resolveu anistiar os rebeldes que se politicos dos grandes fazendeiros da
afirmar que Duque de Caxias, lider do movimento. |regido. entregarem. regido.
Rebelido ocorrida na cidade de Sao Luis, Provincia do Maranh&o.
Considerada um dos movimentos nativistas brasileiros, apesar de ser
86 um f_ato Vllstorlco isolado e que ndo contestava de ngnhuma forrpa 2 Revolta de Beckman. Revolta de Vila Rica. Guerra dos Mascates. Balaiada.
dominagao portuguesa, uma vez que representou simples conflitos de
interesses entre os colonos e a administragdo metropolitana,
considerada ineficaz:
o sistema de Governo Geral foi criado durante todo o periodo a méo de obra comegou quando o governo portugués foi instalada no Maranhao a primeira
87 Sobre o Brasil Colénia, é correto afirmar que em 1548, pela Coroa, com o objetivo de | - o enviou ao Brasil a primeira expedigao povoagéo dotada de um engenho para
A P 5 A indigena foi utilizada. - " . - N
organizar a agao colonial. colonizadora chefiada por Tomé de Souza. | produgdo de agucar.
As leis abolicionistas foram aprovadas no Brasil entre 1850 e 1888.
Acerca do assunto, analise as proposigdes abaixo. /I. A Lei do Ventre
Livre decretava que todos os filhos de escravos nascidos no Brasil a
partir de 1871 seriam considerados livres./ Il. A Lei dos Sexagenarios
88 decretava que todos os escravos com 60 anos ou mais seriam libertos, |l e Il, apenas. I e lll, apenas. Il'e lll, apenas. I, el
mas, para isso, deveriam trabalhar durante trés anos para seu senhor
como forma de indenizagdo. / lll. A Lei Saraiva-Cotegipe determinava
que os libertos contemplados por essa lei deveriam mudar-se de
provincia. /E correto o contido em:
(.) golpe m|||tar_ d? 31 d? margo de 1964 Durou 15 anos, estabeleceu a censura @ | Diante da ameaga de guerra civil, foi feita .
tinha como objetivo evitar o avango imprensa, restrigdo aos direitos politicos e [no Congresso a proposta de Emenda Depois do golpe de 1964, 0 modelo
89 Sobre a Ditadura Militar no Brasil, selecione a alternativa correta. das organizagdes populares do P! S ga S P ngre proposia ¢ . politico instaurado visava fortalecer
P perseguigéo policial aos opositores do Constitucional n°4, destituindo o regime R
Governo de Jodo Goulart, acusado de h - - somente o poder legislativo.
. regime. parlamentarista no Brasil.
90 Foi o marco visivel que simbolizou o fim dos regimes socialistas no a queda do Muro de Berlim. a queda da torre da Bastilha. a rendigdo de Hilter. a queim'a qa bandeira do socialismo em
Leste europeu: praga publica.
Sobre a Segunda Guerra Mundial, analise as proposigoes abaixo:/ I. As
operagdes militares envolveram mais de 70 paises./ Il. Entre os fatores
que levaram a Segunda Guerra Mundial esta o descontentamento da
91 Alemanha com o desfecho da Primeira Guerra. / Il Inicialmente, o I, el | e Ill, apenas. Il e lll, apenas. l e ll, apenas.
Brasil se manteve neutro na guerra, mas diante do bombardeamento de
navios brasileiros, o governo de Gettilio Vargas declara guerra ao Eixo.
/E correto o contido em:
A eleigao de Tancredo Neves - 1910-1985 - iniciou uma nova fase da
92 histéria republicana, no entanto, Tancredo n&o chegou a exercer o José Sarney. Fernando Collor. Juscelino Kubitschek. Itamar Franco.
cargo. Assumiu a Presidéncia, em carater definitivo, seu vice
Chamam-se Grandes Navegagdes as expedicdes maritimas realizadas
93 por europeus entre os séculos XV e XVI. Os pioneiros na expanséo portugueses e os espanhdis. portugueses e os ingleses. espanhois e os franceses. espanhois e os holandeses.
maritima europeia foram os:
A crise do feudalismo ocorreu no ultimo periodo da Idade Média. Sao
9 causas que acarretaram na crise do sistema feudal:/ |. Revolugdo Lilem, I lll, apenas Il e lll, apenas I Il, apenas
Burguesa./ Il. Crescimento Demografico. / Ill. Peste Negra. /E corretoo |~ N ' . ’ " ' .
contido em:
foi uma série de expedicdes de carater favoreceram o desenvolvimento ir del renasciment mercial
95 Sobre as Cruzadas, € INCORRETO afirmar que diminuiu as rotas comerci; religioso, econdémico e militares comercial, pondo fim a dominagéo arabe a partir dejas o renascimento comercia
N A surgiu na Europa.
organizadas pela Igreja. no Mar Mediterraneo.
A Revolugao Francesa, iniciada no dia 17 de junho de 1789, foi um A lgreja exigi rantia d o risien tomaram a priséo d O iluminismi . ntr Era preci dot: na Fran
movimento impulsionado pela burguesia e contou com a participagao \ 'are) gia a garantia de seus S parisienses lomaram a prisao da u 'SMO Se propagou entre 0s 2 preciso que se adotasse na Franca,
96 dos camponeses e das classes urbanas que viviam na misaria, Acerca direitos politicos, pois era ela quem Bastilha desencadeando profundas burgueses e propulsionou o inicio da segundo a burguesia, o liberalismo
. N . sustentava o Estado. mudangas no governo francés. Revolugéo Francesa. econdémico.
do assunto, selecione a alternativa INCORRETA.
o rei administrava apenas com a ajuda :
O Absolutismo foi o sistema politico e administrativo dos paises de alguns ministros, e somente o rei 0 soberano centralizava todos os poderes 0 monarca nao recebia auxilio da
97 . . N " y - do Estado em suas maos, prestando . o clero era contra este movimento.
europeus nos séculos XVI ao XVIII. Nesse sistema: poderia cunhar moedas e garantir seu N : burguesia.
valor. contas a sociedade.
Os médicos vestiam uma mascara feita de couro e com um bico que se
assemelhava ao de uma ave. Dentro dele havia ervas aromaticas a fim |a peste negra, também chamada de a Gripe Espanhola, uma das maiores 5 s . . " = .
98 de prevenir o contégio, pois durante muito tempo se acreditou que a peste bubdnica, assolou a populagdo pandemias da histéria que atingiu a a colera, d(?er‘Q.a que ja tevg diversos ao M?’ que assolou a popula(;ao depois
i N B e N = y surtos na histéria da humanidade. da primeira guerra mundial.
doenca era transmitida pelo ar. Estima-se que na Europa, um tergo da | europeia e asiatica na Idade Medieval. |populagdo mundial no ano de 1918.
populagéo morreu. / O trecho acima se refere
Foi a grande transformacao religiosa Na Inglaterra e na Espanha, os principios |Apesar de criticar as praticas da Igreja . N
R : A N - - - i y . Dominou a Europa desde o final da Idade
99 No que se refere & Reforma Protestante, selecione a alternativa correta. | da época moderna, pois rompeu a de Lutero foram ampliados por Jodo Catdlica, também obtinha privilégios e a Média
idade do Cristiani: no Ocidente. | Calvino. venda de cargos na Igreja. .
100 Sao caracteristicas do Renascimento, EXCETO irracionalismo. humanismo. individualismo. cientificismo.
integ o j de deu inicio ao periodo mais repressivo da . - " . . .
101 Acerca do Ato Institucional n® 5, é correto afirmar que aplicadas pelo governo durante a ditadura brasileira que ficou conhecido determinou ?“e as e_lelgoes para determinou quea e_leu;ao presidencial
ditadura militar brasileira. como anos de bronze. governador fossem indiretas. passasse a ser indireta.
Foi uma revolta popular extremamente violenta, ocorrida de 1835 a
102 1840, na provincia do Grao-Para. Tinha como objetivo a independéncia Cabanagem. Sabinada. Revolta dos Malés. Guerra dos Farrapos.

da regido. Foi uma das poucas revoltas do periodo regencial que
congregou varias classes sociais. Trata-se da:
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ALTERNATIVA 2
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103

O uso de combustiveis fésseis esta associado a diversos problemas
ambientais, tais como:/ |. emissao de gases de efeito estufa. /II. por
serem fontes n&o renovaveis de energia, a disponibilidade dos
combustiveis fosseis estd ameagada, e, portanto, a produgéo de energia
mundial também./ Ill. explorag&o intensa e desenfreada dos recursos
naturais. /E correto o contido em:

I, el

I e lll, apenas.

Il'e lll, apenas.

lell, apenas.

104

Na década de 80, pesquisadores fizeram uma descoberta que causou
muita preocupagao: a existéncia de um buraco na camada de ozénio na
4rea da estratosfera, sobre o territério da Antartica. Sobre o assunto,
selecione a alternativa INCORRETA.

O buraco na camada de ozénio nao tem
nenhuma relagao com o aumento do
aquecimento global.

A principal causa do buraco na camada de
0zonio é a reagdo quimica dos CFCs com
0 0zbnio.

Com a existéncia de buracos a radiagao
nao é absorvida, chegando ao solo,
podendo causar cancer de pele nas
pessoas.

De acordo com cientistas, a camada de
0z6nio deve se normalizar em quatro ou
cinco décadas, desde que haja redugdo
no uso dos CFCs.

105

Sao problemas ambientais relacionados a agua:/ I. drenagem excessiva
de lengois subterraneos que pode provocar o assentamento irreversivel
do solo. /Il. o desmatamento nas areas de bacias hidrograficas, as
pastagens e as praticas de cultivo em zonas ingremes e de altos indices
pluviométricos reduzem a capacidade do solo de absorver a 4gua da
chuva, aumentando o risco de enchentes./ Ill. a formagao de lengdis
subterraneos. /E correto o contido em:

I e ll, apenas.

I e lll, apenas.

Il'e lll, apenas.

I el

106

A partir de 1950, o termo passou a ser empregado
para denominar a introdugéo de matéria ou energia no Meio Ambiente
pelo homem, alterando-o de forma negativa. / Selecione a alternativa

“poluigao”

"desmatamento”

"degradagéo"

"impacto”

que preenche cor a lacuna acima.

107

Alteragdo da qualidade ambiental resultante
da modificagdo de processos naturais ou sociais decorrentes da agao do
homem. Esta descrigdo refere-se a:

Impacto Ambiental.

Poluigdo Ambiental.

Desastre Ambiental.

Catéstrofe Ambiental.

108

O marco da legislagao nacional referente a Avaliagdo do Impacto
Ambiental se deu com a regulamentagao da

. | Selecione a alternativa que preenche
corretamente a lacuna acima.

Politica Nacional do Meio Ambiente

Portaria do Governo

Resolugdo CONAMA

RDC da ANVISA

109

Para aquelas atividades definidas como efetiva ou potencialmente
causadoras de significativa degradagdo ambiental, a concesséo da

dependera da aprovagao do Estudo Prévio de
Impacto Ambiental e o respectivo Relatério de Impacto sobre o Meio
Ambiente

Licenga Prévia

Licenga de Operagao

Licenga de Funcionamento

Licencga de Instalagdo

110

A geracao de efluente industrial ou doméstico pode causar:

Poluigdo das aguas.

Redugéo dos recursos naturais.

Contaminag&o do solo.

Poluigéo atmosférica.

111

Permite produzir a sintese da situagdo ambiental de uma area

afica, podendo ser de acordo com os conceitos de
vulnerabilidade ou
potencialidade dos recursos ambientais. Esta descrigdo refere-se a:

Superposigdo de mapas

Método Rede de Interagdes

Método Matriz de Interagées

Superposigéo de checklist

112

O método permite fornecer diagnésticos e prognésticos da qualidade
ambiental da area de _influéncia do projeto. Esta é a definigéo de:

Modelos de simulagéo.

Metodologias Quantitativas.

Classificagdes de Impactos Ambientais.

Varidveis Ambientais.

113

O processo de urbana convive com a
necessidade imediata de recuperagao das areas, visando adapta-las a
novo uso e fungéo configurados pelo momento atual, na

promog&o do desenvolvimento urbano ./ Selecione a alternativa que

gestao ambiental

controle de area

monitoramento de limpeza

gerenciamento de poluigdo

preenche cor alacuna acima.

114

A(s) atividade(s) que engloba(m) o Saneamento do Meio, é (sdo): / I.
Sistema de limpeza publica; / Il. Sistema de drenagem urbana; / Il
Saneamento dos alimentos. / Esté correto o contido em

I, el

Il e lll, apenas.

II, apenas.

lell, apenas.

115

Entre o(s) exemplo(s) de estudo(s) ambiental(is), pode(m) ser citado(s):/
1. relatério ambiental; / II. plano e projeto de controle ambiental; / IlI.
relatério ambiental preliminar. / Esta correto o contido em

I, el

I e ll, apenas.

I e lll, apenas.

Ill, apenas.

116

A auséncia de sistema de tratamento de efluentes podera resultar na
contaminagao do manancial da cidade e, portanto, inviabilizar ou
encarecer o de agua. / Selecione a alternativa
que preenche corretamente a lacuna acima.

sistema de abastecimento

prego

valor

fornecimento

117

Emrelagdo ao que as redes de esgoto deficientes causam, é correto
afirmar que seria:

degradagao da qualidade agua,

de hidrica.

entupimento de bueiros e galerias.

assoreamento em canais e galerias.

maiores custos de utilidades publicas.

118

Quanto a classificagao dos residuos analise as assertivas a seguir: /|
Residuos dos servigos publicos de saneamento basico; / Il. Residuos
industriais / Ill. Residuos de servigos de saude. / Esta correto o contido
em

I, el

| ell, apenas.

Il'e lll, apenas.

|, apenas.

119

A Evaporagao Potencial é a taxa de evaporagdo de uma dada
superficie, controlada , quando a quantidade
disponivel e a taxa de alimentagdo de agua a superficie sdo ilimitadas. /
Selecione a alternativa que preenche corretamente a lacuna acima

climaticamente

superficialmente

minuciosamente

separadamente

120

Em um sistema que obedece a da Bacia
Hidrografica, a Bacia de Esgotamento Sanitario estara inserida na Bacia
Hidrografica. / Selecione a alternativa que preenche corretamente a
lacuna acima

topografia

forma

dimensao

localizagéo




